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REVISTA PRESEI 

 

 

 Anunţul preşedintelui Klaus Iohannis privind decretarea stării de urgenţă, 

aşteptat astăzi. Ce prevede legea referitor la starea de urgenţă. Autorităţile au 

precizat că vor fi adoptate doar acele măsuri necesare în combaterea 

răspândirii COVID-19 

Anunţul preşedintelui Klaus Iohannis privind decretarea stării de urgenţă este 

aşteptat luni, în condiţiile în care preşedintele a precizat sâmbătă că va emite 

decretul la începutul acestei săptămâni. Autorităţile au precizat că că nu toate 

măsurile prevăzute de lege vor fi luate în mod obligatoriu, menţionând faptul că 

vor fi avute în vedere doar acele măsuri necesare în combaterea răspândirii noului 

coronavirus (COVID-19). Conform legii, starea de urgenţă este decretată de 

preşedinte prin decret, contrasemnat de primul-ministru şi publicat de îndată în 

Monitorul Oficial al României, în 5 zile de la decretare trebuind solicitată 

încuviinţarea Parlamentului. Starea de urgenţă se poate institui pe o perioadă de cel 

mult 30 de zile, dar preşedintele, cu încuviinţarea Parlamentului, poate prelungi 

durata şi poate extinde sau restrânge aria de aplicare a acesteia. 

 Distribuie pe Facebook  Distribuie pe Twitter  Distribuie pe Email 

”Am decis să decretez stare de urgenţă la începutul săptămânii viitoate. Această 

stare de urgenţă va face posibilă alocarea de noi resurse importante pentru 

gestionarea crizei. În acest fel, Guvernul va avea posibilitaeta să aloce mai mulţi 

bani pentru domeniul sănătăţii”, a afirmat preşedintele sâmbătă după-amiază, la 

ceremonia de depunere a jurământului de către membrii Cabinetului Orban. 

La puţin timp după anunţul preşedintelui, Grupul de Comunicare Strategică a 

precizat:  ”Având în vedere enunţarea în spaţiul public/mediul online a posibilelor 

măsuri care pot fi luate în cadrul stării de urgenţă, fără a se menţiona faptul că NU 

toate aceste măsuri sunt luate în mod obligatoriu, menţionăm faptul că vor fi avute 

în vedere DOAR acele măsuri necesare în combaterea răspândirii noului 

coronavirus (COVID-19).  

http://facebook.com/share.php?u=http%3A%2F%2Fnews.ro%2Fpolitic-intern%2Fanuntul-presedintelui-klaus-iohannis-privind-decretarea-starii-urgenta-asteptat-astazi-prevede-legea-referitor-starea-urgenta-autoritatile-au-precizat-vor-adoptate-acele-masuri-necesare-combaterea-1922405716452020030619303882
https://twitter.com/intent/tweet?url=http%3A%2F%2Fnews.ro/rd-19303882&text=Anun%C5%A3ul+pre%C5%9Fedintelui+Klaus+Iohannis+privind+decretarea+st%C4%83rii+de+urgen%C5%A3%C4%83%2C+a%C5%9Fteptat+ast%C4%83zi.+Ce+prevede+legea+referitor+la+starea+de+urgen%C5%A3%C4%83.+Autorit%C4%83%C5%A3ile+au+precizat+c%C4%83+vor+fi+adoptate+doar+acele+m%C4%83suri+necesare+%C3%AEn+combaterea+r%C4%83sp%C3%A2ndirii+COVID-19
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Facem apel la responsabilitate şi în acest caz în modul de prezentare a cadrului 

legal şi a măsurilor care pot avea legatura cu motivul pentru care a fost anunţată 

decizia referitoare la starea de urgenţă”, a transmis, sâmbătă seară, Grupul de 

Comunicare Strategică. 

Premierul Ludovic Orban a argumentat necesitatea instituirii stării de urgenţă, prin 

nevoia unor proceduri de achiziţie rapide, prin negociere directă, care să poată fi 

derulate pentru cumpărarea de materiale, de echipamente, de substanţe, de 

echipamente de protecţie care în prezent pot fi obtinute cu dificultate din cauza 

cererii foarte mari. De asemenea, a apreciat că este nevoie de măsuri care să 

întărească toate instituţiile care sunt în prima linie a bătăliei împotriva 

coronavirusului.  

Ludovic Orban a precizat că o altă măsură care ar putea fi luată se referă la 

limitarea creşterii preţurilor la medicamente şi  a enunţat şi posibilitatea unor 

rechiziţii dacă este nevoie de spaţii de carantină. 

CE REPREZINTĂ STAREA DE URGENŢĂ 

Conform OUG nr.1/1999 referitoare la starea de asediu şi starea de urgenţă, 

acestea privesc situaţii de criză ce impun măsuri excepţionale care se instituie în 

cazuri determinate de apariţia unor pericole grave la adresa apărării ţării şi 

securităţii naţionale, a democraţiei constituţionale ori pentru prevenirea, limitarea 

sau înlăturarea urmărilor unor dezastre. 

Starea de urgenţă reprezintă ansamblul de măsuri excepţionale de natură politică, 

economică şi de ordine publică aplicabile pe întreg teritoriul ţării sau în unele 

unităţi administrativ-teritoriale care se instituie în următoarele situaţii: 

a) existenţa unor pericole grave actuale sau iminente privind securitatea naţională 

ori funcţionarea democraţiei constituţionale; 

b) iminenţa producerii ori producerea unor calamităţi care fac necesară prevenirea, 

limitarea sau înlăturarea, după caz, a urmărilor unor dezastre." 

Starea de urgenţă se poate institui pe o perioadă de cel mult 30 de zile. 
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PROCEDURA DE INSTITUIRE A STĂRII DE URGENŢĂ 

Starea de urgenţă se instituie de Preşedintele României prin decret, contrasemnat 

de primul-ministru şi publicat de îndată în Monitorul Oficial al României. 

Decretul de instituire a stării de urgenţă se aduce neîntârziat la cunoştinţa 

populaţiei prin mijloacele de comunicare în masă, împreună cu măsurile urgente de 

aplicare, care intră imediat în vigoare. 

Decretul se difuzează pe posturile de radio şi de televiziune, în cel mult două ore 

de la semnare, şi este transmis în mod repetat în primele 24 de ore de la instituirea 

stării de urgenţă. 

în termen de cel mult 5 zile de la instituirea stării de urgenţă, Preşedintele 

României solicită Parlamentului încuviinţarea măsurii adoptate. 

În situaţia în care Parlamentul nu încuviinţează starea instituită, Preşedintele 

României revocă de îndată decretul, măsurile dispuse încetându-şi aplicabilitatea. 

În funcţie de evoluţia situaţiilor de pericol, Preşedintele României, cu încuviinţarea 

Parlamentului, poate prelungi durata stării instituite şi poate extinde sau restrânge 

aria de aplicare a acesteia 

CE TREBUIE SĂ PREVADĂ DECRETUL DE INSTITUIRE A STĂRII DE 

URGENŢĂ 

 Decretul de instituire a stării de asediu sau a stării de urgenţă trebuie să prevadă 

următoarele: 

- motivele care au impus instituirea stării; 

-  zona în care se instituie; 

-  perioada pentru care se instituie; 

- măsurile de primă urgenţă care urmează a fi luate;" 

- drepturile şi libertăţile fundamentale al căror exerciţiu se restrânge, în limitele 

prevederilor constituţionale 
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- autorităţile militare şi civile desemnate pentru executarea prevederilor decretului 

şi competenţele acestora; 

- alte prevederi, dacă se consideră necesare. 

 COMPETENŢE ŞI RESPONSABILITĂŢI 

 În cazul instituirii stării de urgenţă în temeiul art. 3 lit. a) -  existenţa unor pericole 

grave actuale sau iminente privind securitatea naţională ori funcţionarea 

democraţiei constituţionale -  coordonarea aplicării măsurilor dispuse prin decret 

revine Ministerului Administraţiei şi Internelor.Poliţia Comunitară poate fi 

militarizată, în totalitate sau numai în anumite unităţi administrativ-teritoriale, 

desfăşurându-şi activitatea în subordinea Ministerului Administraţiei şi 

Internelor.Ministerul Apărării Naţionale sprijină forţele Ministerului Administraţiei 

şi Internelor, la cererea acestuia, în baza aprobării Consiliului Suprem de Apărare a 

Ţării, în limitele şi condiţiile stabilite de acesta.Forţele Ministerului Apărării 

Naţionale pot acorda sprijin numai în misiuni pentru care au pregătirea şi dotarea 

corespunzătoare. 

Pe durata stării de urgenţă, instituită în temeiul art. 3 lit. b) - respectiv iminenţa 

producerii ori producerea unor calamităţi care fac necesară prevenirea, limitarea 

sau înlăturarea, după caz, a urmărilor unor dezastre - gestionarea măsurilor dispuse 

revine Sistemului Naţional de Management al Situaţiilor de Urgenţă, sub 

conducerea nemijlocită a ministrului administraţiei şi internelor şi în coordonarea 

primului-ministru. 

Pentru aplicarea dispoziţiilor legale referitoare la starea de asediu şi la starea de 

urgenţă, precum şi a măsurilor prevăzute în decretul de instituire a stării de asediu 

sau a stării de urgenţă, OUG prevede atribuţiile care revin autorităţilor militare, 

precum şi celorlalte autorităţi publice implicate, confor. 7 alin. (1) 

(Art.7, alin 1 prevede:  La instituirea stării de asediu sau a stării de urgenţă, unele 

atribuţii ale administraţiei publice centrale de specialitate şi ale administraţiei 

publice locale trec în competenţa autorităţilor militare şi a altor autorităţi publice, 

prevăzute în decretul de instituire a stării de asediu sau de urgenţă. 
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Pe timpul stării de urgenţă, autorităţile militare şi civile au dreptul, potrivit 

legislaţiei în vigoare: 

➡ Să limiteze sau să interzică circulaţia vehiculelor sau a persoanelor în anumite 

zone ori între anumite ore şi să elibereze, în cazuri justificate, permise de liberă 

circulaţie; 

➡ Să efectueze percheziţii oriunde şi oricând este nevoie; 

➡ Să efectueze razii; 

➡ Să exercite în mod exclusiv dreptul de a autoriza desfăşurarea adunărilor 

publice, a manifestaţiilor sau marşurilor; 

➡ Să efectueze controale asupra unor persoane sau locuri, când acestea se impun; 

➡ Să dispună închiderea temporară a unor staţii de distribuire a carburanţilor, a 

unor restaurante, cafenele, cluburi, cazinouri, sedii ale asociaţiilor şi ale altor 

localuri publice; 

➡ Să dispună raţionalizarea alimentelor şi a altor produse de strictă necesitate; 

➡ Să interzică circulaţia rutieră, feroviară, maritimă, fluvială şi aeriană pe diferite 

rute; 

➡ Să închidă frontiera de stat, în întregime sau în zona în care a fost instituită 

starea de urgenţă, intensificarea controlului la punctele de trecere a frontierei care 

rămân deschise, precum şi supravegherea frontierei pe toată lungimea sa”.  

(Sursa: news.ro) 

 

 Ministerul de Externe recomandă tuturor turiștilor români din străinătate 

să revină în țară în cel mai scurt timp. Avertizează în legătură cu riscul 

adoptării “de la o zi la alta” a unor măsuri de către alte state, ce pot perturba 

traficul aerian. Recomandă românilor care au reședința în străinătate să evite 

revenirea în țară. 

Ministerul Afacerilor Externe le recomandă tuturor cetățenilor români aflați în 

străinătate ca turiști să revină în țară în cel mai scurt timp, din cauza măsurilor 

luate de alte state europene care pot afecta inclusiv traficul aerian. 
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Comunicatul integral: 

Precizări de presă 

În contextul evoluției la nivel global a infecției cu COVID-19 și a demersurilor 

întreprinse de alte state în vederea gestionării și prevenirii răspândirii acesteia, 

Ministerul Afacerilor Externe recomandă tuturor cetățenilor români care se află ca 

turiști în străinătate să depună demersuri pentru scurtarea șederii și revenirea în 

țară în cel mai scurt timp. 

Având în vedere faptul că măsurile adoptate la nivelul statelor pot afecta inclusiv 

traficul aerian și pot suferi modificări de la o zi la alta, MAE recomandă 

contactarea agențiilor de voiaj și a companiilor aeriene în vederea modificării 

zborurilor și a identificării unor rute alternative pentru retur. Totodată, MAE 

subliniază că orice călătorie în străinătate în contextul actual trebuie evaluată cu 

responsabilitate și din perspectiva riscurilor antrenate de măsurile adoptate de 

statele de tranzit și destinație și recomandă consultarea informațiilor disponibile pe 

site-ul MAE și pe paginile de internet ale misiunilor diplomatice și ale oficiilor 

consulare ale României în străinătate. 

MAE subliniază că situația cetățenilor români din străinătate rămâne o prioritate 

constantă pentru misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României din 

străinătate care depun eforturi pentru identificarea unor soluții cu prioritate pentru 

cazurile excepționale și umanitare. De asemenea, MAE face apel la turiștii români 

care se află în străinătate de a manifesta responsabilitate și subliniază că 

identificarea de soluții reprezintă un exercițiu comun, o responsabilitate comună. 

În același timp, MAE face apel la cetățenii români cu domiciliu sau reședința în 

străinătate de a respecta cu strictețe recomandările autorităților din aceste state și 

subliniază că deplasările către România nu sunt recomandate. Aceste deplasări pot 

fi afectate de restricțiile impuse de statele de tranzit și pot constitui un factor 

suplimentar de propagare a infecției cu COVID-19, punând astfel în pericol 

siguranța celor de acasă. 

(Sursa: biziday.ro) 
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 Guvernul promite un ajutor de 10 miliarde de lei cu dobanda zero pentru 

firme 

Executivul intentioneaza sa acorde IMM-urilor garantii pentru a avea acces la 

capital de lucru cu dobanda zero in valoare de pana la 10 miliarde de lei, impactul 

pozitiv in economie fiind estimat la circa 70 miliarde lei, a scris, duminica seara, 

pe pagina sa de Facebook, ministrul Finantelor, Florin Citu. 

 

"O mica parte din pachetul substantial de sustinere a economiei. Suntem gata sa 

oferim garantii pentru ca IMM-urile sa aiba acces la capital de lucru cu dobanda 

zero, fara alte comisioane, cu perioada de gratie extinsa, in valoare de pana la 10 

miliarde lei. Impactul pozitiv in economie (este) estimat la aproximativ 70 miliarde 

lei", a scris Citu pe pagina de socializare. 

 

Acesta declarase sambata ca economia Romaniei va avea nevoie, daca ultimele 

estimari privind cresterea economica in Uniunea Europeana se adeveresc, de un 

pachet substantial de resurse financiare, de cel putin 1% din PIB. 

 

Orban pregateste o rectificare bugetara prin videoconferinta, in sedinta de miercuri 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Băncile cer modificarea legislației, inclusiv a Prima Casă, pentru a putea 

suspenda ratele clienților BĂNCI  

Guvernul trebuie să modifice legislația privind programul Prima Casă pentru ca 

băncile să poată legal suspenda ratele persoanelor care nu le mai pot plăti din cauza 

efectelor epidemiei de coronavirus. Totodată, trebuie analizată și oportunitatea 

modificării regulamentelor prudențiale (care obligă băncile să facă provizioane) 

pentru a putea restructura sau amâna la plată creditele acordate populației și 

firmelor, arată o solicitare a organizației patronale a băncilor transmisă 

autorităților.  

 

http://www.ziare.com/ludovic-orban/guvern/orban-pregateste-o-rectificare-bugetara-prin-videoconferinta-in-sedinta-de-miercuri-1601762
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CEC Bank a decis să suspende timp de o lună ratele persoanelor fizice. Efectele 

încep să se vadă și la nivelul companiilor. Firmele din unele domenii (precum 

HORECA sau transporturi de persoane) se confruntă deja cu o diminuare severă a 

activității și ar putea genera efecte în lanț la nivelul economiei, inclusiv la nivelul 

sistemului bancar.  

 “Băncile vor acorda atenție administrării creditelor în derulare, fiecare bancă 

urmând a efectua în mod activ analize vizând posibilitatea oferirii unor facilități de 

amânare a unor plăți, funcție de problemele și situația specifice și obiective ale 

clienților”, se arată într-un plan de 100 de măsuri Consiliul Investitorilor Străini și 

Confederația Patronală Concordia, din care face parte și organizația patronală a 

băncilor în care sunt înscrise BCR, BRD, ING, Raiffeisen și UniCredit, care 

reprezintă peste jumătate din volumul de active.  Din Consiliul Investitorilor 

Străini mai fac oarte: OTP Bank, Alpha Bank, Ideea Bank. În acest context, băncile 

cer modificarea reglementărilor prudențiale și contabile, aflate sub autoritatea 

Băncii Naționale a României,  pentru “facilitarea implementării celor mai bune 

măsuri de restructurare/eșalonare/amânare a unor plăți în cazul acestor clienți”. Cu 

alte cuvinte, băncile solicită să nu fie obligate să facă provizioane (costisitoare) 

pentru cazurile în care ajută clienții cu dificultăți din cauza efectelor epidemiei. 

Băncile mai solicită și modificarea legislației ce reglementează programul Prima 

Casă, în sensul de a permite suspendarea obligațiilor de plată și de asemenea, de a 

elimina obligația de înregistrare în Biroul de Credit pentru acele suspendări ale 

obligațiilor de plată acordate în contextul situației generate de epidemia de 

coronavirus. Creditele Prima Casă sunt acordate pe o legislație specială și cele mai 

multe sunt garantate în proporție de 50% de către stat. Băncile pot cere plata 

garanției după o perioadă de restanță la plata principalului de mai mult de 60 de 

zile. După plata garanției, Fiscul este cel care se ocupă de executarea silită a 

debitorilor, inclusiv de vânzarea locuinței ipotecate. Românii au luat peste 260.000 

de credite Prima Casă de la introducerea programului în 2009. Băncile mai solicită 

și modificarea legislației privind identificarea electronică prin care semnătura 

electronică avansată să aibă recunoscută valoarea juridică și să producă efecte 

juridice depline, în condițiile reducerii interacțiunii cu băncile prin contact fizic.  
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Parlamentarii au fost testați pentru Coronavirus înainte de vot. Unii au refuzat 

Totodată, băncile cer și o derogare temporară de la obligația de actualizare a 

datelor, în condițiile în care nu toate au sisteme de actualizare de la distanță și 

clienții ar trebui astfel să vină în sucursale. De-a lungul timpului, unele bănci au 

amenințat sau chiar au suspendat accesul clienților la conturi în cazul în care datele 

nu au fost actualizate în termen. Băncile sunt la rândul lor presate de sancțiuni din 

partea BNR ca urmare a legislației tot mai stringente de cunoaștere a clientelei 

pornită de la nivelul UE. Ca măsură de asigurare a lichidității pentru firme, băncile 

cer garanții de stat pentru liniile de credit acordate firmelor stabile financiar în 

condiții normale, dar afectate temporar de efectele epidemiei. Băncile mai cer și 

limitarea lucrului cu publicul în sucursale la 4 ore/zi, precum și derogare de la 

legislația care dă zile libere plătite angajaților care stau cu copiii acasă în vacanța 

forțată de epidemie. Investitorii solicită, de altfel, mai multe modificări ale 

legislației muncii pentru a reduce unilateral salariile (șomaj tehnic, reducerea 

timpului de lucru) sau pentru a trimite forțat angajații în concediu de odihnă sau în 

concediu fără plată, măsuri care ar trebui să protejeze locurile de muncă. 

Președintele Klaus Iohannis a decretat stare de urgență începâd de luni pe fondul 

epidemiei.  

Până duminică la ora 17 erau 139 de cazuri de persoane confirmate cu infecție în 

România.  

Lista primelor 13 măsuri concrete pentru care acestea consideră necesar sprijinul 

Guvernului României în următoarea perioadă pentru sectorul bancar, astfel încât 

efectele economice asupra angajatorilor și consumatorilor să fie resimțite cât mai 

puțin din perspectiva comunității bancare:  

1. Sprijinirea adoptării cu celeritate a proiectului legislativ privind tranzacțiile 

electronice - Proiect de Lege privind identificarea electronică și serviciile de 

încredere aflat în dezbatere la Camera Deputaților (L481/2019 - Pl-x 475/2019), 

sau emiterea de către Guvernul României a unei Ordonanțe de Urgență prin care 

semnătura electronica avansată să aibă recunoscută valoarea juridică și să producă 

efecte juridice depline, astfel putând constitui un ajutor prețios pentru consumatori;  
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2. Limitarea lucrului cu publicul în agențiile și sucursalele bancare la 4 ore/zi pe 

perioada instituirii măsurilor speciale de protecție și prevenție indicate de 

autoritățile de resort;  

3. În condițiile în care instituțiile de credit sunt desemnate prin lege ca fiind parte a 

sistemului de infrastructură critică a țării și în actualele circumstanțe vor juca un 

rol foarte important în stabilizarea situației economice a României, inclusiv din 

perspectiva asigurării sistemelor de plată și a lichidității din piață, considerăm ca 

fiind imperativ necesar să se aplice și instituțiilor de credit derogarea instituită la 

art. 2 alin 4 a Legii nr. 19/2020 privind acordarea unor zile libere părinților în 

situația închiderii temporare a unităților de învățământ (e.g. obligativitatea 

acordării de zile libere să se aplice doar dacă există acordul angajatorului). În acest 

sens, este necesară amendarea legii mai sus amintite, astfel încât instituțiile de 

credit să fie menționate întocmai la art. 2 alin 4.;  

4. Modificarea legislației ce reglementează programul "Prima Casă", în sensul de a 

permite suspendarea obligațiilor de plată și de asemenea, de a elimina obligația de 

înregistrare în Biroul de Credit pentru acele suspendări ale obligațiilor de plată 

acordate în contextul situației generate de epidemia de coronavirus – COVID 19;  

5. Elaborarea unui program de garanții guvernamentale pentru plățile aferente 

portofoliilor de credite garantate și de consum pentru următoarele 12 luni;  

6. Solicitarea către Uniunea Europeană a unei derogări pentru a putea acorda 

garanții extraordinare (pentru portofoliu) și/sau prelungirea finanțărilor cu garanția 

statutului pentru a asigura supraviețuirea companiilor supra-îndatorate pentru 

următoarele 12 luni (i.e. garantarea plaților)  

7. Amânarea, fără penalizare, a plății obligațiilor fiscale a întreprinderilor mici și 

mijlocii – IMM, pentru o perioadă de 6 luni;  

8. Suspendarea imediată, de către Curtea de Conturi, pentru o perioadă de 12 luni, 

a implementării măsurilor impuse asupra băncilor pentru locuințe în 2015;  
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9. Prelungirea termenelor de actualizare a datelor personale ale clienților, astfel 

cum sunt acestea reglementate în legislația privind cunoașterea clientelei în scopul 

prevenirii spălării banilor și finanțării terorismului, în condițiile în care în actuala 

situație este posibil să existe clienți care vor avea nevoie de documente ce trebuie 

eliberate de instituțiile statului și pe care nu vor putea sa le obțină;  

10. Facilitarea pentru instituțiile de credit, la deschiderea relației de 

afaceri/actualizarea informațiilor cu privire la un client (în scopul legislației 

privind cunoașterea clienților și prevenirea și combaterea spălării banilor), a 

verificării online a veridicității datelor înscrise în Cartea de Identitate cu 

informațiile din Registrul Național pentru Evidența Populației (RNEP). În acest 

sens, instituțiile de credit ar trebui să aibă drept de accesare, cu respectarea 

legislației privind protecția datelor, a bazei de date a RNEP privind identitatea 

clienților  

11. Amânarea cu cel puțin 12 luni a termenul maxim (31.08.2020) stabilit conform 

OG 5/2020 (ce implementează Directiva DAC 6 în legislația română), pentru 

raportarea tranzacțiilor efectuate in perioada 25 iunie 2018 – 1 iulie 2020;  

12. Acordarea de suport în identificarea de stocuri și furnizori care să pună la 

dispoziție rezerve de materiale de dezinfecție/protecție necesare pentru sucursalele 

și agențiile bancare în contextul penuriei generalizate de asemenea substanțe în 

România;  

13. Derogare temporară de la obligația actualizării datelor clienților, pentru ca 

aceștia să poată avea acces nestingherit la serviciile online în aceasta perioadă, fără 

a trebui să vină la agențiile sau sucursalele bancare.  

Pe lângă acestea, comunitatea bancară anunță un set de 7 măsuri necesare în 

interiorul sistemului pentru a evita orice perturbări majore în economie și pentru a 

asigura finanțarea economiei și accesul persoanelor juridice si fizice la serviciile 

esențiale.  
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1.  În scopul protecției clienților, al angajaților proprii și al prevenirii răspândirii 

noului coronavirus și deci al creșterii numărului de îmbolnăviri COVID-19, băncile 

își vor informa în mod constant clienții persoane fizice și juridice asupra necesitații 

de a evita ori de câte ori va fi posibil contactul fizic direct în sucursale și agenții și 

utilizarea de mijloace fizice de plată (bancnote si monede);  

2. Băncile vor continua în mod susținut să-si informeze clienții asupra necesitații 

de a folosi, în această perioadă cu risc crescut de contaminare, cu precădere 

mijloacele de plată la distanță (aplicații online și mobile banking), carduri sau alte 

metode de tip “contactless” pentru plata bunurilor și serviciilor în magazine, 

precum și plăți securizate pentru cumpărăturile online;  

3. În acest sens, băncile vor lua măsuri prin care să poată fi facilitată deservirea 

clienților persoane fizice prin intermediul mediului online, pentru un număr cât 

mai mare de produse și servicii; în acest context, adoptarea cu celeritate a 

proiectului legislativ aflat în Parlament, sau emiterea de către Guvernul României a 

unei Ordonanțe de Urgență, prin care semnătura electronică avansată să poată 

îndeplini cât mai multe dintre funcțiunile semnăturii electronice calificate, ar putea 

constitui un ajutor prețios pentru consumatori. 

 
(Sursa: profit.ro) 

 

 

 Iresponsabilitatea administrației Gradea pune în pericol sănătatea 

tuturor angajaților TVR! 

Sindicatul Român al Jurnaliștilor MediaSind  a aflat cu stupoare informațiile 

apărute în presă (Pagina de Media – amănunte aici) despre modul iresponsabil în 

care administrația condusă de Doina Gradea, președinte director general al 

Societății Române de Televiziune, a ascuns salariaților săi faptul că un invitat la 

emisiunea Vreau să fiu sănătos a fost depistat cu coronavirus!  

Este incredibil cum angajatii TVR, care își pun viața în pericol în orice clipă 

relatând despre această boală ucigașă, extinsă la nivel mondial, ca să informeze 

populația în scopul prevenției, nu sunt informați si avertizati.   
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Ba mai mult, le sunt ascunse aceste informații tocmai de cei care ar trebui sa-i 

protejeze. Este halucinant că cei care conduc TVR află în urmă cu câteva zile că un 

invitat la o emisiune este posibil să fie infectat, având în vedere că soției sale i se 

confirmase testul, și nu suflă o vorbă angajaților TVR pentru a-i pune în gardă. Și 

nici măcar în ultimul ceas, după ce s-a confirmat oficial că respectivul invitat este 

infectat cu coronavirus. De ce a ales Doina Gradea să țină secret această informație 

vitală penstru sănătatea propriilor angajați, este o întrebare la care aceasta trebuie 

să răspundă urgent în fața instituțiilor abilitate. 

Având în vedere secretomania de care a dat dovadă șefa TVR, precum și 

încercările de a ascunde aceste informații grave, MediaSind solicită Parlamentului 

demiterea de urgență a administrației Gradea. În același timp, solicităm instituțiilor 

abilitate să reacționeze de urgență pentru a proteja sănătatea angajaților TVR și a 

familiilor acestora și să sancționeze drastic persoanele care se fac vinovate de 

ascunderea adevărului. Până la luarea măsurilor necesare izolării tuturor 

persoanelor expuse, solicităm Minisiterului Sănătății să intervinăde urgență, având 

în vedere că televiziunea publică este o instituție strategică, iar în astfel de 

momente este nevoie de responsabilitate. 

(Sursa: Sindicatul Roman al Jurnaliștilor MediaSind) 

 

 Ludovic Orban anunță că Guvernul ar putea plafona prețurile la 

medicamente pentru a nu permite specula 

Premierul Ludovic Orban a declarat duminică, în cadrul unei conferințe de presă de 

la Vila Lac, unde se află în izolare, că prin declararea stării de urgență Guvernul va 

putea să limiteze creșterea prețurilor la medicamente, măști sau produse medicale, 

acolo unde ar putea să apară specula. 

„O măsură posibil a fi luată este măsura de a limita creșterile prețurilor la 

medicamente și astfel de produse căutate în această perioadă, pentru a nu permite o 

speculă cu aceste produse. Există posibilitatea de a plafona prețurile la 

dezinfectanți, măști, mănuși de protecție”, a declarat Ludovic Orban. 

Premierul a mai precizat că prin declararea stării de urgență vor fi luate măsuri 

pentru protecția populației și pentru limitarea răspândirii virusului. 
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„Din păcate am văzut foarte multe informații difuzate iresponsabil despre măsurile 

care ar urma să fie adoptate. Am cerut fiecărui minstru responsabil care are nevoie 

de măsuri speciale să vină cu aceste măsuri și vreau să încredințez cetățenii că vom 

lua doar măsurile necesare. 

Se știe că e o nevoie acută de materiale, de substanțe, echipament de protecție. 

Avem nevoie de proceduri de achiziții rapide, imediate, prin negociere directă, de 

fiecare dată când avem posibilitatea să încheiem contracte să obținem astfel de 

echimpamente care sunt absolut necesare. 

Avem nevoie de măsuri care să întărească toate instituțiile care sunt în prima linie. 

Toate structurile din MAI, întărirea capacității spitalelor de a primi pacienți”, a mai 

declarat Orban. 

Prim-ministrul a precizat că în documentul care prevede declararea stării de 

urgență, va fi inclusă și posibilitatea realizării unei rectificări bugetare, fiind nevoie 

de o redistribuire a banilor din buget. 

„Printre măsuri am introdus și posibilitatea rectificării bugetare. Cu siguranță vom 

avea nevoie de o rectificare bugetară și o vom face imediat ce vom avea o imagine 

clară asupra nevoilor”, a mai spus Orban. 

(Sursa: Digi 24) 

 

 Bursa de Valori de la București a pierdut în această săptămână peste 28,7 

miliarde de lei din capitalizare, respectiv 18%, pe fondul pandemiei de 

coronavirus, relevă datele publicate pe site-ul bursei.  

Dacă în săptămâna 2-6 martie 2020 capitalizarea pieței a depășit 158,76 miliarde 

de lei, în perioada 9-13 martie a.c. aceasta a scăzut la 130,037 miliarde de lei, arată 

Agerpres. În schimb, valoarea totală a tranzacțiilor cu acțiuni derulate în ultima 

săptămână pe Bursa de la București a crescut cu 30,4%, la 444,7 milioane de lei, de 

la 340,977 milioane de lei în perioada precedentă.  
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Decizie CJUE: Tesco și Vodafone pierd o dispută cu Ungaria privind anumite taxe 

criticate pe motiv că ar submina jucătorii străini Acțiunile Băncii Transilvania au 

fost cele mai lichide titluri și în această săptămână pe segmentul principal al Bursei 

de la București, generând tranzacții de peste 136,33 milioane de lei, deși prețul 

acțiunilor a scăzut cu 20%, urmate de acțiunile Fondului Proprietatea, cu 75,65 

milioane de lei (minus 10,82%) și de cele ale Romgaz, cu schimburi de 52,79 

milioane de lei (minus 16,79%). Cel mai semnificativ declin, de 40,25%, a fost 

înregistrat de acțiunile Turbomecanica, iar cea mai bună evoluție bursieră a 

săptămânii a fost cea a societății TMK - Artom, care, deși a fost tot pe minus, a 

consemnat pe prețul acțiunilor o scădere de numai 0,45%. 

 
(Sursa: profit.ro) 

 

 Școlile rămân închise până după Paște: anunțul oficial al Ministrului 

Educației 

Ministrul Educației, Monica Anisie, a anunțat că școlile vor rămâne închise în 

perioada în care este decretată stare de urgență de către președintele Klaus 

Iohannis. „Până după Paște școlile sunt închise”, a declarat Monica Anisie 

pentru Hotnews.ro. 

Paștele ortodox pică în acest an în data de 19 aprilie. Potrivit structurii anului 

școlar 2019-2020, elevii intră în vacanța de primăvară de sâmbătă, 4 aprilie 2020 

până marţi, 21 aprilie 2020. Cursurile continuă apoi în perioada 22 aprilie 2020 – 

12 iunie 2020, dacă nu se prelungește starea de urgență. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

 

 Monica Anisie susține videoconferință de presă de la ora 11.00 

Ministrul Educației și Cercetării, Monica Anisie, va organiza luni, 16 martie, la ora 

11.00, o videoconferință de presă. Monica Anisie va susține o declarație de presă 

în care va arăta care sunt ultimele măsuri legate de școală. 

 

 

https://www.hotnews.ro/stiri-educatie-23726531-monica-anisie-ministrul-educatiei-perioada-stare-urgenta-scolile-fie-inchise.htm
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Ministerul Educației și Cercetării anunță că, în contextul epidemiei de coronavirus, 

în perioada următoare, va organiza declarații și conferințe de presă în sistem de 

videoconferință. 

 

Școlile sunt închise până pe 22 martie, însă perioada s-ar putea prelungi până după 

Paște, în contextul decretării stării de urgență în România de către președintele 

Klaus Iohannis începând de luni, 16 martie. 

 

Monica Anisie a spus că școlile rămân închise până după Paște, cât e anunțată 

starea de urgență. ”Deocamdată nu avem niciun termen pentru perioada de 

închidere a școlilor, dar în perioada de stare de urgență școlile or să fie închise. În 

perioada asta este clar că o să avem școlile închise. Până după Paște școlile sunt 

închise”, a declarat Monica Anisie pentru HotNews.ro. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 

 Teleșcoală: TVR a publicat ORARUL complet al cursurilor din prima 

săptămână- VIDEO 

Elevii de clasa a VIII-a și cei de clasa a XII-a sunt invitați luni, 16 martie, la 

emisiunea Teleșcoala de la TVR 2 și TVR 3. TVR a publicat orarul complet al 

primei săptămâni şi ce lecţii vor putea învăţa elevii. Astfel,luni, de la ora 9:00, 

elevii claselor a VIII-a sunt aşteptaţi la lecţia de Limbă şi literatură română, unde 

vor învăţa despre “Propoziţiile subordonate”. De la ora 9:30, în cursul de 

Matematică vor studia “Sisteme de ecuaţii-metoda substituţiei”. Pentru elevii 

claselor a XII-a, cursurile televizate încep de la ora 15:00. La Limba şi literatura 

română elevii vor învăţa „Iona”, de Marin Sorescu. De la ora 15:30, la Matematică 

se explică lecţia „Polinoame. Relaţia lui Viete”. 

 Teleșcoala: Profesorii care vor preda la TV sunt de la liceele de top din 

București/ Monica Anisie: Teleșcoala va rămâne și după ce deschidem 

școlile/ Ce lecții vor fi predate în prima săptămână 

 

https://www.hotnews.ro/stiri-educatie-23726531-monica-anisie-ministrul-educatiei-perioada-stare-urgenta-scolile-fie-inchise.htm
http://www.tvr.ro/telescoala-orarul-cursurilor-pentru-prima-saptamana_26635.html#view
http://www.tvr.ro/telescoala-orarul-cursurilor-pentru-prima-saptamana_26635.html#view
https://www.hotnews.ro/stiri-educatie-23726494-telescoala-profesorii-care-vor-preda-sunt-liceele-top-din-bucuresti-monica-anisie-telescoala-ramane-dupa-deschidem-scolile.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-educatie-23726494-telescoala-profesorii-care-vor-preda-sunt-liceele-top-din-bucuresti-monica-anisie-telescoala-ramane-dupa-deschidem-scolile.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-educatie-23726494-telescoala-profesorii-care-vor-preda-sunt-liceele-top-din-bucuresti-monica-anisie-telescoala-ramane-dupa-deschidem-scolile.htm
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 Orarul săptămânii pentru clasa a VIII-a 

Luni, 16 martie 

 

Ora 9:00 Limba şi literatura română - “Propoziţiile subordonate” 

 

Ora 9:30 Matematică - “Sisteme de ecuaţii-metoda substituţiei” 

 

Marţi, 17 martie 

 

Ora 9:00 Limba şi literatura română – Noţiuni de sintaxa frazei. Noţiuni de 

morfologie 

 

Ora 9:30 Matematică – Sisteme de ecuaţii. Metoda reducerii. Interpretare 

geometrică 

 

Miercuri, 18 martie 

 

Ora 9:00 Limba şi literatura română – Elemente de vocabular şi fonetică 

 

Ora 9:30 Matematică – Probleme care se rezorvă cu ajutorul ecuaţiilor şi 

sistemelor de ecuaţii 

 

Joi, 19 martie 

 

Ora 9:00 Limba şi literatura română – Genuri şi specii literare. Trăsături 

 

Ora 9:30 Matematică – Piramida patrulateră regulată 

 

Vineri, 20 martie 

 

9:00 Limba şi literatura română – Noţiuni de morfologie (Părţile de vorbire) 

 

9:30 Matematică – Piramida triunghiulară regulată. 
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 Orarul săptămânii pentru clasa a XII-a 

 

Luni, 16 martie 

 

Ora 15:00 Limba şi literatura română - „Iona”, de Marin Sorescu 

 

Ora 15:30 Matematică - „Polinoame. Relaţia lui Viete” 

 

Marţi, 17 martie 

 

Ora 15:00 Limba şi literatura română – Arta poetică – În dulcele stil classic – 

Nichita Stănescu 

 

Ora 15:30 Matematică – Aplicaţii ale relaţiilor lui Viete 

 

Miercuri, 18 martie 

 

Ora 15:00 Biologie – Ecologie umană 

 

Ora 15:30 Istorie – România postbelică: Regimul stalinist şi naţional-comunist; 

Disidenţa anticomunistă; Construcţia democraţiei postdecembriste. 

 

Joi, 19 martie 

 

Ora 15:00 Istorie – România în perioada războilui rece 

 

Ora 15:30 Geografie – Statele Uniunii Europene 

 

Vineri, 20 martie 

 

Ora 9:00 Logică – Termeni şi raporturi între termeni. Propoziţii categorice. Raport 

între propoziţii categorice; 
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Ora 9:00 Engleză – Travelling (reading, informal letter), Human rights (speaking, 

essay writing). 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

 

 Coronavirus în lume: OMS raportează aproape 11 000 de noi cazuri, cel mai 

mare număr într-o singură zi de la declanșarea epidemiei/ Italia a înregistrat 

un nou record al deceselor în 24 de ore: 368 / Bilanțul deceselor a depășit 

pragul de 6.000 pe glob, iar în Europa 2.000 / Crește numărul țărilor care 

declară stare de urgență 

Organizaţia Mondială a Sănătăţii (OMS) a înregistrat 10.982 de cazuri noi de 

coronavirus în lume într-o singură zi, duminică, ceea ce creşte bilanţul total al 

acestei noi boli la 153.517 de cazuri. Numărul deceselor la nivelul lumii a depășit, 

duminică, pragul de 6.000, în timp ce Spania a înregistrat doar în 24 de ore 2.000 

de cazuri noi de coronavirus și 100 de morți. Numai în Europa, bilanțul deceselor 

provocate de Covid-19 a depășit 2.000. Mai multe state, printre care Spania și 

România (măsura va intra în vigoare de luni) au anunțat intrarea în stare de 

urgență, măsură excepțională ce permite, printre altele, deblocarea rapidă de 

fonduri guvernamentale pentru gestionarea crizei. Franța, unde vestele galbene au 

ieșit în stradă să își continue protestele, a anunțat închiderea cafenelelor, a 

restaurantelor și cluburilor. Marea Britanie ar putea cere persoanelor de peste 70 de 

ani să intre în autoizolare pentru 4 luni. 

 Vezi aici date în timp real legate de pandemie 

Informațiile de duminică privind evoluția coronavirusului în lume, LiveText pe 

Hotnews.ro: 

 

06.30: Republica Cehă a întărit duminică noaptea restricţiile privind combaterea 

epidemiei de coronavirus, interzicând deplasările, cu excepţia deplasărilor la 

serviciu, a cumpărăturilor esenţiale şi altor activităţi necesare. Măsura va dura cel 

puțin o săptămână 

 

 

https://www.worldometers.info/coronavirus/
https://economie.hotnews.ro/stiri-finante_banci-23726954-cehia-restrictioneaza-circulatia-persoanelor-lupta-coronavirusul.htm
https://economie.hotnews.ro/stiri-finante_banci-23726954-cehia-restrictioneaza-circulatia-persoanelor-lupta-coronavirusul.htm
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05.14: Preşedintele Argentinei, Alberto Fernandez, a anunţat duminică închiderea 

graniţelor ţării şi suspendarea cursurilor la toate instituţiile de învăţământ până la 

31 martie, pentru a limita răspândirea pandemiei de coronavirus 

 

04.24: Festivalul Vive Latino din Ciudad de Mexico a debutat cu peste 70.000 de 

spectatori, în ciuda pandemiei COVID-19 și în condițiile în care multe dintre 

evenimentele de amploare la nivel global, de la cele muzicale la cele sportive, au 

fost anulate. 

 

03.25: Primul medicament pentru neutralizarea Covid-19 este gata, dar va dura 

câteva luni până va fi disponibil 

 

02.38: Organizaţia Mondială a Sănătăţii (OMS) a înregistrat 10.982 de cazuri noi 

de coronavirus în lume într-o singură zi, duminică, ceea ce creşte bilanţul total al 

acestei noi boli la 153.517 de cazuri 

 

01.42: Slovenia îşi va închide traficul aerian începând de marţi, în încercarea de a 

reduce răspândirea coronavirusului, a anunţat duminică purtătorul de cuvânt al 

guvernului. 

01.18: Columbia închide școlile publice și universitățile. Măsura se aplică până pe 

20 aprilie. 

00.49: Cehia restricționează libertatea de mișcare a oamenilor, în afara mersului la 

serviciu și a cumpărăturilor absolut necesare. 

00.37: Guatemala înregistrează primul deces cauzat de coronavirus. Victima este 

un bătrân care a vizitat recent Madridul. 

 

00.13: Portugalia își închide granița cu Spania pentru turiști 

00.07: Statul australian Victoria a declarat starea de urgență pe o perioadă de patru 

săptămâni. 

23.31: Irlanda închide barurile înainte de Saint Patrick's Day 

https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726890-vive-latino-mexic-debut-pofida-coronavirusului.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726890-vive-latino-mexic-debut-pofida-coronavirusului.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726855-medicament-specializat-coronavirus-pregatit.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726855-medicament-specializat-coronavirus-pregatit.htm
https://www.agerpres.ro/mondorama/2020/03/16/oms-inregistreaza-aproape-11-000-de-cazuri-noi-de-coronavirus-in-intreaga-lume-intr-o-singura-zi--466946
https://www.agerpres.ro/mondorama/2020/03/16/oms-inregistreaza-aproape-11-000-de-cazuri-noi-de-coronavirus-in-intreaga-lume-intr-o-singura-zi--466946
https://www.agerpres.ro/mondorama/2020/03/16/oms-inregistreaza-aproape-11-000-de-cazuri-noi-de-coronavirus-in-intreaga-lume-intr-o-singura-zi--466946
https://www.agerpres.ro/politica-externa/2020/03/16/coronavirus-slovenia-va-inchide-traficul-aerian-incepand-de-marti--466942
https://www.agerpres.ro/politica-externa/2020/03/16/coronavirus-slovenia-va-inchide-traficul-aerian-incepand-de-marti--466942
https://www.agerpres.ro/politica-externa/2020/03/16/coronavirus-slovenia-va-inchide-traficul-aerian-incepand-de-marti--466942
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726762-portugalia-inchide-granitele.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-contributors-23726715-irlanda-inchide-barurile-saint-patricks-day.htm
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23.06: Volkswagen a anunțat că închide fabrica din Bratislava, la puțin timp după 

ce prim-ministrul Slovaciei a declarat stare de urgență în țară. 

 

22.52: Monaco închide toate așezămintele neesențiale 

22.36: Absenteism record la alegerile locale din Franța 

 

22.17: Cluburile din Cartierul Roșu din Amsterdam vor fi închise iar în fața 

magazinelor cu marijuana s-au format cozi, duminică, întrucât Olanda a impus 

restricții stricte pentru a preveni răspândirea coronavirusului 

22.07: La întoarcerea în Turcia, sute de musulmani au fost carantinați, după un 

pelerinaj în Arabia Saudită. Ministrul Sănătății a declarat că de luni se vor închide 

toate barurile și cluburile de noapte, pentru a preveni răspândirea virusului. 

21.40: Serbia a declarat stare de urgență, în contextul în care a raportat 46 de 

cazuri de infectare cu coronavirus și a testat 283. Nu au fost înregistrate decese, dar 

un pacient se află în stare gravă. 

 

21.35: Numărul deceselor în Franța a ajuns la 120 / Bilanțul infectărilor a crescut 

cu aproape 1.000 într-o zi 

 

20.35: Pandemia cu noul coronavirus a ucis peste 2.000 de oameni în Europa 

 

20.25: Luxemburg închide barurile și restaurantele 

 

20.20: Slovacia a declarat stare de urgență și ordonă închiderea tuturor 

magazinelor în afară de cele pentru mâncare. Vor rămâne deschise băncile, 

farmaciile și benzinăriile începând de luni. 

 

20.00 Președintele Cyril Ramaphosa a anunțat, duminică, că Africa de Sud închide 

granițele pentru toți cetățenii din țările cele mai afectate de pandemie, Italia, 

Coreea de Sud, Iran, Spania, Germania, Statele Unite, Regatul Unit și China 

începând de pe 18 martie. 

 

https://www.agerpres.ro/mondorama/2020/03/15/coronavirus-monaco-inchide-toate-asezamintele-neesentiale--466922
https://www.agerpres.ro/mondorama/2020/03/15/coronavirus-monaco-inchide-toate-asezamintele-neesentiale--466922
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726555-coronavirus-lume-numarul-deceselor-franta-ajuns-120-bilantul-infectarilor-crescut-aproape-1-000-intr.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726555-coronavirus-lume-numarul-deceselor-franta-ajuns-120-bilantul-infectarilor-crescut-aproape-1-000-intr.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726555-coronavirus-lume-numarul-deceselor-franta-ajuns-120-bilantul-infectarilor-crescut-aproape-1-000-intr.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726555-coronavirus-lume-numarul-deceselor-franta-ajuns-120-bilantul-infectarilor-crescut-aproape-1-000-intr.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726485-coronavirus-pandemia-progreseaza-rapid-europa-peste-2-000-decese-52-400-infectari.htm
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19.40: În Olanda se închid şcolile şi localurile publice 

 

19.15: Italia a înregistrat un nou record al deceselor în 24 de ore: 368 

 

19.00: Bulgaria va crește salariile tuturor medicilor implicați în tratarea pacienților 

cu Covid-19 

18.10: Grecia raportează că numărul total al deceselor este de 4, iar numărul 

infectărilor a crescut la 331. 

18.05: Rata de participare la alegerile locale din Franța la ora locală 17.00 este de 

38,7%, spre desoebire de 54,7% cât a fost în 2014. Astfel, rata de participare a 

crescut cu 16% față de 2014. 

18:02 UE limitează exporturile de echipamente medicale de protecție 

17.45: Regatul Unit spune că numărul cazurilor de coronavirus a crescut la 1.372, 

iar bilanțul deceselor la 35 

 

17.40: Guvernul olandez a decis duminică închiderea tuturor școlilor 

17.20: Premierul Canadei, Justin Trudeau, nu exclude închiderea granițelor pentru 

a lupta împotriva pandemiei de coronavirus, după ce a fost întrebat dacă ia în 

considerare acest lucru 

17.15: Bulgaria interzice zborurile dinspre Italia și Spania de pe 17 martie 

16.55: Compania Ford închide fabrica din Spania pentru o săptămână, după ce trei 

angajați au fost confirmați cu Covid-19 

16:47 Germania închide parțial granițele, de luni. Astfel, statul german va închide 

granițele cu Franța, Elveția și Austria. 

 

Germania a decis să închidă de luni dimineața granițele cu Franța, Elveția și 

Austria, a declarat pentru AFP o sursă apropiată dosarului. 

 

 

https://www.hotnews.ro/stiri-international-23726404-coronavirus-lume-olanda-inchid-scolile-localurile-publice.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726387-coronavirus-lume-368-persoane-murit-24-ore-italia-nou-record-pentru-tara-aflata-saptamana-caratina.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726321-coronavirus-bulgaria-creste-salariile-medicilor-care-lucreaza-pacienti-covid-19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726321-coronavirus-bulgaria-creste-salariile-medicilor-care-lucreaza-pacienti-covid-19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726114-coronavirus-compania-ford-inchide-fabrica-din-spania-pentru-saptamana-dupa-trei-angajati-fost-confirmati-covid-19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726114-coronavirus-compania-ford-inchide-fabrica-din-spania-pentru-saptamana-dupa-trei-angajati-fost-confirmati-covid-19.htm
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Decizia va intra în vigoare începând cu ora locală 08,00 (07,00 GMT) dar nu va 

viza transportul de mărfuri și va excepta lucrătorii transfrontalieri. 

16.10: Benjamin Netanyahu s-a testat ”preventiv” pentru Covid-19 

 

15.41: Bilanțul deceselor a depășit pragul de 6.000 pe glob, potrivit numărătorii 

AFP. 

 

15.40: Guineea Ecuatorială a raportat primul caz de coronavirus, o femeie de 42 de 

ani care s-a întors în capitala Malabo din Spania pe 13 martie. 

 

15.35: Ungaria confirmă primul deces provocat de coronavirus, relatează agenția 

de stat de șriri MTI, care citează Centrul de comunicare al Guvernului. Este vorba 

de un cetățean maghiar de 75 de ani, care a murit la scurt timp după ce a fost 

internat pentru pneumosie severă și o presupusă infecție cu coronavirus. 

 

15.30: Numărul cazurilor din Spania a crescut cu 2.000 într-o zi / 100 de decese în 

24 de ore 

 

15.25: Coronavirusul îi sperie până și pe teroriști. ISIS le transmite membrilor să 

stea departe de Europa, lovită acum de pandemia de Covid-19 

 

15.20 Olanda a raportat încă 8 decese, numărul total al victimelor ajungând la 20, 

potrivit Reuters. Institutul Național de Sănătate Publică a mai precizat că numărul 

total al cazurilor de infecții a crescut cu 176, ajungând la 1.135. 

 

14.40 Președintele francez Emmanuel Macron a declarat, duminică, la ieșirea de la 

secția de votare, că guvernul nu are de ales decât să recurgă la măsuri restrictive 

pentru a combate pandemia, respectiv închiderea localurilor și a școlilor. 

 

El a afirmat însă că Franța va depăși această criză acționând responsabil și solidar 

și a transmis un mesaj de mulțumire medicilor și tuturor celor care se află în prima 

linie a luptei. 

 

https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726047-benjamin-netanyahu-testat-preventiv-pentru-covid-19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726047-benjamin-netanyahu-testat-preventiv-pentru-covid-19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726047-benjamin-netanyahu-testat-preventiv-pentru-covid-19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726016-coronavirus-bilantul-deceselor-lume-depasit-pragul-6-000-dupa-spania-murit-peste-100-oameni-24-ore.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726016-coronavirus-bilantul-deceselor-lume-depasit-pragul-6-000-dupa-spania-murit-peste-100-oameni-24-ore.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726016-coronavirus-bilantul-deceselor-lume-depasit-pragul-6-000-dupa-spania-murit-peste-100-oameni-24-ore.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23726016-coronavirus-bilantul-deceselor-lume-depasit-pragul-6-000-dupa-spania-murit-peste-100-oameni-24-ore.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725939-coronavirus-lume-numarul-cazurilor-din-spania-crescut-2-000-intr-peste-100-decese-24-ore.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725939-coronavirus-lume-numarul-cazurilor-din-spania-crescut-2-000-intr-peste-100-decese-24-ore.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725911-coronavirusul-sperie-pana-teroristi-isis-transmite-membrilor-stea-departe-europa-lovita-acum-pandemia-covid-19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725911-coronavirusul-sperie-pana-teroristi-isis-transmite-membrilor-stea-departe-europa-lovita-acum-pandemia-covid-19.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725883-video-macron-nu-face-testul-pentru-coronavirus-nu-niciun-fel-simptome.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725883-video-macron-nu-face-testul-pentru-coronavirus-nu-niciun-fel-simptome.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725883-video-macron-nu-face-testul-pentru-coronavirus-nu-niciun-fel-simptome.htm
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Macron a precizat că el nu s-a testat, pentru că nu are niciun fel de simptome. 

 

Președintele francez a mai spus că este important ca, respectând regulile, francezii 

să meargă la vot și să arate că democrația franceză este vie. ”Sunt garantul 

securității cetățenilor, dar și al democrației. Este important să votăm”, a mai spus 

el. 

 

14.38 Preşedintele Kazahstanului a decretat duminică instituirea, timp de o lună, a 

stării de urgenţă pentru a limita răspândirea coronavirusului în statul din Asia 

Centrală, unde opt cazuri au fost confirmate. 

 

14.30 Autoritățile de la Londra au avertizat populația să evite zborurile în SUA, cu 

excepția cazurilor urgente, ca urmare a restricțiilor de călătorie impuse de 

americani țărilor europene, printre care vor figura și Regatul Unit și Irlanda, 

începând cu 17 martie, scrie Reuters. 

 

Inițial, președintele Donald Trump anunaț că Marea Britanie este exceptată de la 

suspendarea zborurilor către și dinspre statele europene. 

 

14.28: Malaezia a anunţat 190 de noi cazuri de coronavirus duminică, majoritatea 

legate de un eveniment religios la o moschee la care au participat peste 10.000 de 

oameni din mai multe ţări, informează Reuters. 

 

Noile cazuri ridică numărul total al persoanelor infectate din ţară la 428, a anunţat 

Ministerul Sănătăţii într-un comunicat. Ministerul a precizat că toţi participanţii la 

eveniment şi cei apropiaţi lor vor fi plasaţi în carantină obligatorie timp de 14 zile. 

 

14.05: Grecia va interzice toate zborurile și toate legăturile rutiere și pe mare spre 

Albania, Macedonia de Nord, dar și zborurile spre și dinspre Spania. Decizia vine 

după ce o a patra persoană a murit duminică, un bărbat de 53 de ani. Acesta lucra 

la un laborator medical. 

14.00: Bilanțul deceselor a urcat la 724 în Iran, cu 113 victime în ultimele 24 de 

ore, a anunțat, duminică, un oficial din domeniul sănătății, care a adăugat că 

13.938 de persoane au fost infectate cu noul coronavirus. 
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13.17 Rata de participare la alegerile municipale din Franța este cu 5 procente sub 

prezența la urne din 2014, pentru ora prânzului, a transmis ministrul de interne, 

citat de Reuters. 

Astfel prezența la urne este de 18,3% față de 23,1%, în condițiile în care scrutinul 

se desfășoară într-un context excepțional din cauza pandemiei. 

13.07 Haosul a cuprins aeroporturile din SUA, scrie BBC News. 

12.54 Premierul Cehiei a anunțat că întreaga țară ar putea intra în carantină, 

transmite Reuters. Decizia va fi luată în cadrul unei ședințe extraordinare a 

guvernului ce va avea loc în cursul după-amiezii de duminică. 

Praga anunțase încă de vineri că închide granițele. 

12.30 Norvegienii au fost somați de autorități să-și părăsească cabanele de la țară și 

să se întoarcă în orașe, de teamă că spitalele din mediul rural nu vor putea face față 

în cazul răspândirii epidemiei, transmite Guardian. 

”Toată lumea trebuie să urmeze imediat solicitarea prim-ministrului, să își facă 

bagajele și să plece acasă. În caz contrar, le vom interzice să mai stea în cabane”, 

au anunțat autoritățile. 

Avertismentul vine după ce premierul Erna Solberg a amenințat că va trimite garda 

civilă pentru a-i aduce pe oameni acasă. 

Sâmbătă, Norvegia a anunțat închiderea porturilor și a aeroporturilor. 

12.27 P 

ersoanele de peste 70 de ani ar putea fi sfătuite de către guvernul britanic să 

se autoizoleze până la 4 luni pentru a se proteja de epidemia de coronavirus. 

Ministrul Sănătății, Matthew Hancock, a confirmat duminică că această 

recomandare este pe masa guvernului, notează Guardian. 

”Există un plan de acțiune, da, și îl vom prezenta cu mai multe detalii la momentul 

potrivit, întrucât considerăm că este o mare rugăminte pentru persoanele în vârstă 

și pentru cei vulnerabili, însă este pentru binele lor ... Cu siguranță, în săptămânile 

ce vin (vom face un anunț-n.red)”, a precizat el. 

https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725605-norvegienii-somati-autoritati-evacueze-imediat-cabanele-tara-din-cauza-pandemiei-coronavirus.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725605-norvegienii-somati-autoritati-evacueze-imediat-cabanele-tara-din-cauza-pandemiei-coronavirus.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725605-norvegienii-somati-autoritati-evacueze-imediat-cabanele-tara-din-cauza-pandemiei-coronavirus.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725568-persoanele-peste-70-ani-putea-rugate-autoizoleze-pentru-perioada-pana-4-luni-din-cauza-coronavirusului-confirma-ministrul-britanic-sanatatii.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725568-persoanele-peste-70-ani-putea-rugate-autoizoleze-pentru-perioada-pana-4-luni-din-cauza-coronavirusului-confirma-ministrul-britanic-sanatatii.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725568-persoanele-peste-70-ani-putea-rugate-autoizoleze-pentru-perioada-pana-4-luni-din-cauza-coronavirusului-confirma-ministrul-britanic-sanatatii.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725568-persoanele-peste-70-ani-putea-rugate-autoizoleze-pentru-perioada-pana-4-luni-din-cauza-coronavirusului-confirma-ministrul-britanic-sanatatii.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725568-persoanele-peste-70-ani-putea-rugate-autoizoleze-pentru-perioada-pana-4-luni-din-cauza-coronavirusului-confirma-ministrul-britanic-sanatatii.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725568-persoanele-peste-70-ani-putea-rugate-autoizoleze-pentru-perioada-pana-4-luni-din-cauza-coronavirusului-confirma-ministrul-britanic-sanatatii.htm
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11.19 Austria anunță că libertatea de mișcare va fi limitată semnificativ, iar 

cetățenii sunt sfătuiți să stea acasă, transmite Reuters. În acelați timp, potrivit 

sursei citate, o nouă măsură privind călătoriile îi vizează pe cetățenii din Marea 

Britanie, Olanda, Rusia și Ucraina. Cei care vin din aceste stat nu vor fi primiți 

decât dacă stau în carantină pentru două săptămâni. 

11.08  

China a anunţat duminică 20 de noi cazuri de contaminare cu coronavirusul, dintre 

care 16 sunt ale unor persoane venite din străinătate. Comisia naţională de sănătate 

a anunţat că aceste cazuri de contaminare ale unor persoane venite din străinătate 

au fost constatate în cinci provincii şi oraşe din China, printre care Beijing şi 

Shanghai. 

10.59 Ţara este aproape închisă, dar francezii au început totuşi să voteze, duminică 

dimineaţă, în primul tur al alegerilor municipale, cu o miză eclipsată de epidemia 

de coronavirus, relatează AFP, citată de Agerpres. Marea Britanie a anunțat că va 

amâna alegerile locale, iar Polonia nu exclude amânarea scrutinului prezidențial 

care ar urma să aibă loc în mai. 

Sâmbătă seară, cu câteva ore înainte de deschiderea birourilor de vot, prim-

ministrul Edouard Philippe a anunţat că restaurantele, cinematografele şi 

magazinele neesenţiale vor fi închise, iar francezilor li s-a cerut să nu călătorească 

pentru a se încerca limitarea propagării vertiginoase a Covid-19 în Franţa, care 

înregistra sâmbătă seară 4.500 de cazuri confirmate şi 91 de morţi. 

 

De asemenea, adunările de peste 100 de persoane au fost interzise. 

 

Totuşi, guvernul, cu doi membri bolnavi de Covid-19, estimează că scrutinul se 

poate desfăşura. "Nu există riscuri sanitare speciale", a precizat executivul, după ce 

Emmanuel Macron a anunţat joi seară menţinerea scrutinului. 

10.39 Regina Martii Britanii, în vârstă de 93 de ani, şi prinţul Philip, 98 de ani, vor 

sta o perioadă izolaţi la Castelul Windsor, scrie Daily Mail. Decizia a fost luată 

sâmbătă seara, în contextul dublării deceselor înregistrate în insulă din cauza 

COVID-19. 

 

https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725499-china-inregistrat-20-cazuri-infectii-coronavirus-dintre-care-16-provin-din-strainatate.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725499-china-inregistrat-20-cazuri-infectii-coronavirus-dintre-care-16-provin-din-strainatate.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725499-china-inregistrat-20-cazuri-infectii-coronavirus-dintre-care-16-provin-din-strainatate.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725499-china-inregistrat-20-cazuri-infectii-coronavirus-dintre-care-16-provin-din-strainatate.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725499-china-inregistrat-20-cazuri-infectii-coronavirus-dintre-care-16-provin-din-strainatate.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725499-china-inregistrat-20-cazuri-infectii-coronavirus-dintre-care-16-provin-din-strainatate.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725499-china-inregistrat-20-cazuri-infectii-coronavirus-dintre-care-16-provin-din-strainatate.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725463-alegeri-vremea-coronavirusului-francezii-voteaza-scrutinul-local-desi-tara-este-aproape-inchisa.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725463-alegeri-vremea-coronavirusului-francezii-voteaza-scrutinul-local-desi-tara-este-aproape-inchisa.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725463-alegeri-vremea-coronavirusului-francezii-voteaza-scrutinul-local-desi-tara-este-aproape-inchisa.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725463-alegeri-vremea-coronavirusului-francezii-voteaza-scrutinul-local-desi-tara-este-aproape-inchisa.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725463-alegeri-vremea-coronavirusului-francezii-voteaza-scrutinul-local-desi-tara-este-aproape-inchisa.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725442-coronavirus-regina-elizabeth-marii-britanii-izolata-castelul-winsdor-pentru-proteja-epidemie.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725442-coronavirus-regina-elizabeth-marii-britanii-izolata-castelul-winsdor-pentru-proteja-epidemie.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725442-coronavirus-regina-elizabeth-marii-britanii-izolata-castelul-winsdor-pentru-proteja-epidemie.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725442-coronavirus-regina-elizabeth-marii-britanii-izolata-castelul-winsdor-pentru-proteja-epidemie.htm
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10.18 Petrecere cu urină de vacă pentru a se trata de coronavirus, în India 

9.51 Soţia premierului spaniol Pedro Sanchez, infectată cu coronavirus 

9.36 Vaticanul anunță că ceremoniile religioase din aprilie, dedicate Paștelui, se 

vor ține fără public din cauza pandemiei de coronavirus, infromează Reuters. Cel 

mai probabil, acestea vor fi transmise online și la televizior. 

 

Vaticanul a transmis că atât audiențele papale, cât și binecuvântările vor fi 

transmise online și la televizor, până la 12 aprilie. 

 

9.16 Ministrul Justiției din Israel a anunțat amânarea procesului de corupție care îl 

vizează pe premierul Benjamin Netanyahu, transmite Reuters. 

 

9.10 În Coreea de Sud, președintele Moon Jae-in a decretat orașul Daegu și 

împreujurimile din provincia Gyeongsang drept ”zonel calamitate”, ceea ce 

permite guvernului să să ofere asistență administrativă, financiară și medicală 

specială pentru a ajuta la gestionarea crizei. 

 

Peste 80% dintre cazurile de infecții înregistrate la nivel național provin din aceste 

zone, notează CNN. Până acum, Coreea de Sud a înregistrat 8.162 de cazuri și 

peste 6.000 sunt în Daegu. 

 

8.45 Premierul israelian, Benjamin Netanyahu, a anunțat că Israelul va folosi 

tehnologia specifică anti-terorism pentru a reduce riscurile transmiterii 

coronaviruslui, scrie Reuters. 

 

Utilizarea tehnologiei pentru a localiza persoanele care au fost în contact cu cei 

care sunt purtători ai viruslui a fost supusă aprobării guvernului, a spus Netanyahu, 

într-o conferință de presă susținută la Ierusalim. 

 

"Vom începe foarte curând să folosim tehnologia...mijloacele digitale pe care le-

am folosit pentru combaterea terorismului”, a spus Netanyahu. 

 

 

https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725402-india-urina-vaca-hindu.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725354-sotia-premierului-spaniol-pedro-sanchez-infectata-coronavirus.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725316-vaticanul-anunta-slujbele-pasti-vor-tine-fara-public-din-cauza-pandemiei-coronavirus.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725316-vaticanul-anunta-slujbele-pasti-vor-tine-fara-public-din-cauza-pandemiei-coronavirus.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725216-israelul-anunta-utilizarea-tehnologiei-anti-terorism-pentru-combaterea-coronavirusului.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725216-israelul-anunta-utilizarea-tehnologiei-anti-terorism-pentru-combaterea-coronavirusului.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725216-israelul-anunta-utilizarea-tehnologiei-anti-terorism-pentru-combaterea-coronavirusului.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-23725216-israelul-anunta-utilizarea-tehnologiei-anti-terorism-pentru-combaterea-coronavirusului.htm
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El i-a cerut ministrului Justiției aprobarea procedurii în condințiile în care o astfel 

de măsură ar putea aduce atingere dreptului la ”viață privată” al pacienților. 

 

Începând de duminică, Netanyahu a anunțat închiderea mall-urilor, hotelurilor, 

restaurantelor și a teatrelor. El a mai spus că oamenii nu ar trebui să se ducă la 

muncă decât dacă este absolut necesar. Cu toate acestea, farmaciile, băncile și 

supermarketurile vor rămâne operaționale. 

 

Potrivit ministrului sănătății, Israelul a înregistrat 193 de cazuri de infecții și niciun 

deces. 

 

Premierul britanic, Boris Johnson, le va cere tuturor persoanelor de peste 70 de ani 

să rămână în izolare strictă acasă sau în casele de îngrijire timp de patru luni, ca 

parte a noilor măsuri de combatere a răspândirii coronavirusului, potrivit postului 

de televiziune ITV, citat de Agerpres. 

Guvernul urmează să mobilizeze eforturi ca "în timp de război" în următoarele 5 

până la 20 de zile, între care planuri de izolare a persoanelor în vârstă timp de patru 

luni. 

 

Alte măsuri planificate au inclus rechiziţionarea forţată a hotelurilor, spitalelor 

private şi a altor clădiri pentru a fi folosite ca spitale temporare. Pub-urile, 

restaurantele şi barurile ar putea fi, de asemenea, obligate să se închidă. Vor fi 

închise şi instituţiile de învăţământ din Marea Britanie. 

 

În Elveția, armata a anunţat sâmbătă că se pregăteşte să mobilizeze unul dintre cele 

patru batalioane spitaliceşti pentru a ajuta spitalele din ţară în combaterea 

pandemiei provocate de noul coronavirus, relatează AFP. 

 

Comandantul armatei Thomas Sussli a indicat într-un mesaj postat pe Twitter că 

batalionul, care are un număr mare de efective ''pregătite pentru a acorda îngrijiri 

de bază'', va îndeplini o misiune ''specială pentru securitatea şi protecţia tuturor''. 

 

Sâmbătă seara, premierul grec Kyriakos Mitsotakis a ordonat autorităţilor să 

închidă toate plajele şi staţiunile de schi.  
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"Tocmai am ordonat ca toate plajele şi staţiunile de schi să fie închise mâine. 

Situaţia este gravă şi necesită ca toată lumea să acţioneze cu responsabilitate. 

Trebuie să evităm locurile publice cu prea multe persoane", a scris premierul într-

un mesaj pe Twitter. 

 

Decizia a fost luată după ce mii de greci, încurajaţi de vremea caldă de sâmbătă, s-

au adunat în număr mare pe plaje, sfidând autorităţile care au cerut ca oamenii să 

rămână acasă pentru a preveni răspândirea coronavirusului. 

 

Pe o plajă la Asteras Vouliagmeni, la sud de Atena, agenţii de pază au întors 

oamenii din drum din cauza supraaglomerării. 

 

Guatemala este prima țară din lume care a interzis accesul cetățenilor americani pe 

teritoriul său. Președintele Alejandro Giammattei a anunțat că americanii nu vor 

mai putea intra în țară începând de luni, citează Mediafax. 

 

Am luat decizia că cetățenii din Statele Unite și Canada nu pot intra în țară”, a 

declarat șeful statului din America Centrală. Pe listă sunt și câteva țări din Europa 

și Asia. Totodată, Giammattei a cerut Mexicului să oprească deportările de cetățeni 

din Guatemala care încearcă să ajungă în SUA. 

 

Primul caz de coronavirus a fost confirmat vineri în statul din America Centrală. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Ambasadorul SUA, reacție la învestirea Guvernului: România a demonstrat 

încă o dată că este pregătită pentru măreție 

Declarația ambasadorului Adrian Zuckerman privind guvernul învestit al 

României 

Ambasadorul SUA în România, Adrian Zuckerman, a transmis o declarație în 

legătură cu învestirea noului guvern al României, în care laudă clasa politică pentru 

faptul că a dat dovadă de unitate.  

https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/politica/ambasadorul-sua-reactie-la-investirea-guvernului-romania-a-demonstrat-inca-o-data-ca-este-pregatita-pentru-maretie-1275851#highlight-1275851-1
https://www.digi24.ro/stiri/actualitate/politica/ambasadorul-sua-reactie-la-investirea-guvernului-romania-a-demonstrat-inca-o-data-ca-este-pregatita-pentru-maretie-1275851#highlight-1275851-1
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„În numele preşedintelui Trump doresc să exprim aprecierea mea profundă pentru 

faptul că românii s-au unit în acest moment de criză pentru a răspunde la o 

problemă de magnitudine globală”, transmite Adrian Zuckerman. 

Primul lider pentru care ambasadorul SUA își exprimă aprecierea este președintele 

Camerei Deputaților, Marcel Ciolacu. „Membrii diferitelor partide politice, în 

special preşedintele Camerei Deputaţilor, Marcel Ciolacu, care au acţionat rapid 

pentru confirmarea şi depunerea jurământului de către guvern, trebuie lăudaţi 

pentru faptul că au pus siguranţa României şi a poporului său mai presus de 

apartenenţa politică. Ei au dat un exemplu de leadership în circumstanţe exigente”, 

spune reprezentantul diplomatic al Statelor Unite. 

El mai spune că și preşedintele Iohannis şi prim-ministrul Orban trebuie lăudaţi 

pentru „conducerea şi implementarea promptă de măsuri extraordinare menite să 

protejeze vieţile şi bunăstarea oamenilor”. 

Adrian Zuckerman crede că, în circumstanțele excepționale ale acestui moment de 

criză, „România a demonstrat încă o dată că este pregătită pentru măreţie”, iar 

„liderii săi s-au ridicat la înălţimea provocării acestei noi crize şi au pus România 

şi românii pe primul plan”. 

În încheiere, ambasadorul Zuckerman transmite că „românii nu au prieten mai bun 

decât Statele Unite ale Americii, care vor sprijini România la fiecare pas”. 

Declarația ambasadorului Adrian Zuckerman privind guvernul învestit al 

României 

„În numele preşedintelui Trump doresc să exprim aprecierea mea profundă pentru 

faptul că românii s-au unit în acest moment de criză pentru a răspunde la o 

problemă de magnitudine globală. Membrii diferitelor partide politice, în special 

preşedintele Camerei Deputaţilor, Marcel Ciolacu, care au acţionat rapid pentru 

confirmarea şi depunerea jurământului de către guvern, trebuie lăudaţi pentru 

faptul că au pus siguranţa României şi a poporului său mai presus de apartenenţa 

politică. Ei au dat un exemplu de leadership în circumstanţe exigente. Este nevoie 

de măsuri rapide şi drastice, aplicate de un guvern stabil şi concentrat asupra 

problemei, pentru a opri răspândirea bolii COVID-19. Sunt în joc sănătatea, 

siguranţa şi bunăstarea poporului român şi a lumii. 
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Preşedintele Iohannis şi prim-ministrul Orban trebuie de asemenea lăudaţi pentru 

conducerea şi implementarea promptă de măsuri extraordinare menite să protejeze 

vieţile şi bunăstarea oamenilor. Poporul american este unit cu poporul român şi 

alături de acesta în eforturile noastre de a lupta împreună pentru contracararea 

acestei pandemii. Vom continua să lucrăm împreună pentru a-i ajuta pe cei mai 

vulnerabili din societăţile noastre, pe cei bătrâni şi pe cei bolnavi, pentru a nu ceda 

în faţa acestui flagel. 

România a demonstrat încă o dată că este pregătită pentru măreţie. Liderii săi s-au 

ridicat la înălţimea provocării acestei noi crize şi au pus România şi românii pe 

primul plan. Acest lucru exemplifică integritatea şi hotărârea care au transformat 

România într-o parte crucială a comunităţii economice, sociale şi politice a 

Europei. Românii nu au prieten mai bun decât Statele Unite ale Americii, care vor 

sprijini România la fiecare pas. 

Dumnezeu să-i binecuvânteze pe români şi să-i ţină în siguranţă şi sănătoşi!” 

(Sursa: Digi 24) 

 

 

 UE confirmă cel mai pesimist scenariu: Recesiunea nu poate fi evitată - 

Măsurile pregătite pentru a diminua efectele crizei care va urma pandemiei 

Uniunea Europeană a dezvăluit recent o serie de măsuri menite să amelioreze 

recesiunea care se profilează în acest an pe continent din cauza pandemiei de 

coronavirus, anunță Bloomberg, potrivit Mediafax. 

Comisia Europeană a anunţat că va folosi la maximum flexibilitatea pe care o oferă 

regulile fiscal-bugetare din tratatele europene pentru a asigura suficienţi bani 

companiilor care au fost lovite puternic de criză. 

Potrivit Bloomberg, Uniunea Europeană a dezbătut problema recesiunii şi a 

dezvăluit metodele de ameliorare a crizei. 
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Comisia a spus că măsurile luate de ţări pentru a ameliora impactul economic al 

coronavirusului nu vor fi luate în considerare în evaluarea deficitelor şi în 

conformitate cu normele UE. Ministrul Finanţelor Publice, Florin Cîţu, a afirmat că 

va "cere ca acele cheltuieli care sunt legate direct de combaterea epidemiei de 

coronavirus să nu fie luate în calcul la execuţia bugetară". Bugetul pe 2020 al 

României prevede un deficit de 3,6%, peste limita de 3% din tratatele europene. 

Comisia va permite guvernelor naţionale libertate de decizie în ceea ce priveşte 

modul în care sunt ajutate companiile, executivul promiţând să se mişte rapid în 

aprobarea subvenţiilor pentru salarii, plăţi de impozite şi compensaţii pentru 

companii. De asemenea, va oferi sprijin pentru lichidităţi pentru întreprinderile 

mici şi posibil şi pentru bănci. 

Comisia a afirmat că nu este exclus ca „băncile perfect sănătoase” să aibă nevoie 

de ajutoare de stat din cauza crizei actuale. Asta înseamnă că ţările ar putea oferi 

ajutoare creditorilor evitând, în acelaşi timp, toate consecinţele regulilor care se 

aplică, în mod normal, în cazul bail-in-urilor sau restructurărilor. Acest lucru ar 

putea ajuta băncile care suferă de daune cauzate de virus fără a afecta investitorii. 

Blocul comunitar va înfiinţa un fond de investiţii „corona” de 37 de miliarde de 

euro. Aceasta va fi constituit din rezervele neutilizate din bugetul UE, fonduri 

iniţial menite să ajute regiunile mai sărace şi care pot fi acordate imediat pentru a 

ajuta sectoarele nevoiaşe. 

Fondul propriu de investiţii al UE poate fi utilizat pentru a garanta împrumuturi de 

8 miliarde de euro către 100.000 de întreprinderi mici şi mijlocii. Companiile 

afectate vor putea întârzia rambursarea creditelor existente. 

Comisia a declarat că este pregătită să recomande declanşarea unei aşa-numite 

„clauze generale de evadare” în caz de declin sever în regiune. Aceasta ar putea 

acomoda o politică fiscală mai expansionistă pentru întregul bloc. 

Pentru a reduce impactul asupra angajaţilor şi a ajuta la păstrarea locurilor de 

muncă, Comisia a spus că va promova scheme de lucru pe timp scurt, programe de 

„perfecţionare” şi „redimensionare” şi va accelera pregătirea unei propuneri 

legislative pentru un sistem european de reasigurare a şomajului. 
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Companiile aeriene vor fi eliberate până la 30 iunie, cel puţin, de la o obligaţie de a 

folosi sloturile aeroporturilor, o prevederea care obliga companiile să opereze 

cursele chiar dacă nu aveau niciun pasager în avioane. Comisia a recomandat 

renunţarea timp de patru luni, începând cu 1 martie, la această obligaţie. 

(Sursa: Mediafax) 

 


